
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales

LES AFFAIRES EXTÉRIEURES

L'OPPOSITION SOVIÉTIQUE AU SYMPOSIUM JUIF DE MOSCOU-
L'OPPORTUNITÉ DE PROTESTATION DE LA PART DU CANADA

M. Dan McKenzie (Winnipeg-Sud-Centre): Monsieur
l'Orateur, j'ai une question à poser au ministre suppléant des
Affaires extérieures, qui est je pense le leader du gouverne-
ment à la Chambre. De quelle façon le gouvernement a-t-il
exprimé au gouvernement soviétique son émoi devant l'inter-
diction du symposium de Moscou, organisé en décembre der-
nier par des Israélites, pour étudier la situation actuelle de la
culture juive en URSS et ses possibilités de développement?

L'hon. Allan J. MacEachen (secrétaire d'État suppléant
aux Affaires extérieures): Monsieur l'Orateur, je vais me
renseigner, pour savoir si le ministère des Affaires extérieures
ou le gouvernement ont fait des commentaires à ce sujet.

M. McKenzie: Monsieur l'Orateur, le ministre peut-il aussi
se renseigner sur les effets que ce geste va avoir sur l'applica-
tion de l'accord Helsinki?

M. MacEachen: Oui, monsieur l'Orateur.

LE PROJET DE DÉRIVATION GARRISON-LA POSSIBILITÉ D'UN
ENTRETIEN TRUDEAU-CARTER SUR LA QUESTION

M. Dean Whiteway (Selkirk): Monsieur l'Orateur, ma
question s'adresse au ministre sans portefeuille de la province
du Manitoba. Elle concerne le projet de détournement Garri-
son, et le voyage que le premier ministre doit faire à Washing-
ton pour rencontrer le nouveau président et son gouvernement.
Le ministre sans portefeuille peut-il nous dire si le cabinet a
examiné le rapport de la Commission mixte internationale?
Plus précisément, est-ce que le cabinet a demandé au premier
ministre, lors de son voyage à Washington, d'aborder cette
question avec le nouveau président en faisant valoir son impor-
tance et son caractère d'urgence?

L'hon. Joseph-Philippe Guay (ministre sans portefeuille):
Monsieur l'Orateur, j'ai l'honneur d'informer le député de
Selkirk que si je siège au cabinet, ce n'est pas pour rendre
compte de ce qui s'y passe.

Une voix: Alors pourquoi?

Des voix: Oh, oh!

Une voix: Pourquoi vous y a-t-on appelé, Joe?

M. Guay (Saint-Boniface): Monsieur l'Orateur, je tiens à
assurer au député que je m'intéresse au projet Garrison et que
j'appellerai l'attention du premier ministre sur cette impor-
tante question.

M. Whiteway: Monsieur l'Orateur, le même ministre veut-il
nous dire si le premier ministre va soulever cette question
auprès du président américain à titre prioritaire?

Des voix: Oh, oh!
[M. Patterson.]

M. Guay (Saint-Boniface): Demandez-le au premier
ministre.

Des voix: Oh, oh!

* * *

g (1440)

LES AFFAIRES INDIENNES

LE FINANCEMENT DU MOTEL ABÉNAKI-DEMANDE DE RAPPORT

M. Robert C. Coates (Cumberland-Colchester-Nord): Mon-
sieur l'Orateur, je voudrais poser une question au ministre des
Affaires indiennes et du Nord. Le ministre peut-il nous rensei-
gner sur les discussions qu'il a eues avec les représentants du
Motel Abénaki, projet qui relève de son ministère, à l'égard
des nouvelles conditions de financement de ce motel qui est un
projet indien?

L'hon. Warren Allmand (ministre des Affaires indiennes et
du Nord canadien): Monsieur l'Orateur, je n'ai pas rencontré
personnellement les représentants de ce motel, mais les fonc-
tionnaires de mon ministère l'ont fait il y a un jour ou deux.
Dès que j'obtiendrai le rapport, je me ferai un plaisir de le
communiquer à la Chambre.

* * *

[Français]
LE STATUT DE LA FEMME

LA PROMOTION DE LA FEMME DANS LA FONCTION PUBLIQUE

M. F. A. Philbrook (Halton): Monsieur le président, je
désire poser une question au ministre responsable de la situa-
tion de la femme.

[Traduction]
Étant donné l'augmentation encourageante du nombre de

femmes qui occupent des postes de cadre dans la Fonction
publique, le ministre peut-il nous assurer que l'esprit de l'An-
née internationale de la femme se retrouvera en 1977?

[Français]
... c'est-à-dire, est-ce que le ministre continuera d'encoura-

ger la tendance visant à une plus grande participation des
femmes aux postes seniors de la Fonction publique?

L'hon. Marc Lalonde (ministre de la Santé nationale et du
Bien-être social): Monsieur le président, c'est avec grand
plaisir que j'ai pu annoncer que durant l'année dernière il y a
eu une augmentation substantielle du nombre de femmes
nommées à des postes importants du gouvernement, lorsque
ces nominations relevaient du Cabinet, c'est-à-dire lorsqu'il
s'agissait de nominations par arrêté en conseil. Je peux assurer
l'honorable député et la Chambre que le gouvernement vise
encore à augmenter ce pourcentage dans l'année en cours, et
j'espère que les statistiques que nous publierons l'an prochain
sur ce sujet démontreront une amélioration encore substan-
tielle de la situation.
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